

Cistus incanus i Agapanthus africanus

PRIPREMIO: Denis Bojčić, strastveni kolekcionar i
proizvođač bugenvila i tropskih hibiskusa



Cistus salviifolius var. prostratus



Agapanthus africanus



Kultivar s dvobojnim
žutim cvjetovima



Cistus snowfire



Cistus creticus

Mjesec je kolovoz, temperature prelaze i preko 35 stupnjeva Celzija. Naše biljke trebaju našu pažnju i svakodnevno zalijevanje i prihranjivanje. Učestalim zalijevanjem ispiremo i osiromašujemo tlo koje našim biljkama daje život pa je stoga vrlo važno da obavezno jednom tjedno dodajemo prehranu na bilo koji način. Obavezno pročišćavajte i uklanjajte suho lišće, ocvale cvjetove, sjeme pa čak i grančice, kako bi na takav način pospješili ponovnu cvatnju. Navest ću vam kao primjer u Dalmaciji vrlo popularnu lantanu. Vrlo obilato cvate i odlično podnosi ove nesnosne vrućine. Nakon svake cvatnje ostavlja male grozdove prepune sjemena koje inače vrlo teško niču. Puno je jednostavnije razmnožavati je reznicama. Nakon završetka cvatnje odmah u samome startu kidajte ocvale cvijetne glavice jer se na njoj odmah zametne sjeme, sitne zelene bobice u obliku malog naopako stojećeg grozda koje kasnije dobiva srebrno plavu boju. One tro-

še vrlo mnogo hrane i opterećuju biljku koja radi toga zapostavlja cvatnju. Nепrestanim kidanjem istih lantana samo cvate, i to u nedogled. Na takav se način mali grmčić izduže i dobivaju izgled koji nam baš i ne odgovara. Tako ih ja svake godine početkom kolovoza orežem (skratim) za otprilike 2/3 dužine. U vrlo kratkom roku od 10-ak dana dobit ćete izuzetno gustu i kompaktnu grmastu biljčicu prepunu cvjetova koja će cvasti do prvih mrazeva.

Za ovaj put odabrao sam dvije neobične biljke s kojima bih vas volio upoznati. Prva od njih je CISTUS INCANUS, CISTAC ili BUŠIN, naša domaća autohtona višegodišnja biljka koju nalazimo u cijeloj Dalmaciji, otocima i cijelom području Mediterana. Raste samoniklo na vapnenastoj i škrtjoj zemlji i izdržava sve vremenske uvjete. Maksimalna veličina biljke je do 1 metar. Listovi su vrlo slični onima kadulje, zimzeleni, kožasti i prekriveni dlačicama, samo manji, aromatični. Rastu nasuprotno na grančicama, a obično

su polukrugli i duguljasti, hrapavi i smežurani s gornje strane lica, a s naličja s ispupčenim žilicama izgledaju kao mrežica. Cvjetovi su veličine do 5 cm, jednostavni s pet latica, tučkom i prašnicima u sredini. Latice cvijeta izgledaju kao zgužvani. Iskonska boja je ružičasta i svim nijansama ružičaste, bijele i lilaste, pogotovo novih hibridnih kultivara. Cvjetovi su na grančicama pojedinačni ili u skupinama od 3-4 pupoljka. Cvatnja započinje početkom travnja i traje otprilike do polovice lipnja. Nakon toga biljku malo orežemo radi ljepšeg izgleda, poskidamo zasušene grančice i cvjetne čaške sa sjemenom ukoliko nam ne treba. Uzgajamo je kao samostalnu biljčicu u grupama ili kao malu žilicu. Vrlo jednostavno se razmnožava sjemenom ili reznicama kao sve ostale biljke.

Druga biljčica koju vam želim opisati je AGAPANTHUS AFRICANUS. Agapanthus pripada porodici Liliaceae. Porijeklo mu je s juga Afrike. To je dugovječna biljka gomoljastoga žilnog

sustava. Listovi su joj ravni i izduženi otprilike 30-ak cm, ali i više, ovisno o vrsti. Izrazito su zelene boje i širine do 1,5 cm. Cvjetovi izrastu iz sredine biljke na vitkim stapkama do 1 m visine. Cvjetovi su skupljeni u zvonaste cvasti, a nalazimo ga u svijetloplavoj, tamnoplavoj i bijeloj boji. Cvatnja je u Dalmaciji obično u svibnju i lipnju. Nakon cvatnje ostaju trokutaste sjemene čahure s puno sitnog sjemena koje kada dozore pucaju i raspršuju se oko biljke. Jednostavniji i brži način razmnožavanja je dijeljenje i odvajanje mladih izdanaka od korijenove bale. Kada je odvojimo, obavezno treba prikriti žilni sustav i listove skratiti na trećinu veličine. U Dalmaciji

raste u vrtovima na otvorenome i u teglicama. U unutrašnjosti zemlje se mora sklanjati ili zaštićivati kako se ne bi smrznula. Odgovaraju im sve vrste zemlje, no vrlo je bitno da bude ocjedito tlo. Sadimo je u teglice ili u vrtu na sunčanom ili polusjenovitome mjestu. Vrlo jednostavna i lijepa trajnica.

Do sljedećeg puta srdačan pozdrav i sve vam cvalo! ■

RASADNIK
Bugenvila
21 000 Split, Sućidar 15, Hrvatska
Mob. 0911568108 www.bugenvila.com
E-mail: info@bugenvila.com